

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационной работы Осиповой Марии Юрьевны
на тему: «Разработка статико-динамического подхода к оценке и
управлению устойчивым развитием региона», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)

Нарастание глобальных социальных и экологических проблем, интенсификация возникновения кризисов и катастроф антропогенного характера, угрозы для выживания человечества привели к необходимости пересмотра взаимосвязей системы «человечество-природа», поиску путей их гармонизации и отказа от «философии потребления». Концепция устойчивого развития предполагает создание социально ориентированной экономики, основанной на разумном использовании ресурсной базы и охране окружающей природной среды, не подвергающей риску возможность будущих поколений удовлетворять свои потребности. Для достижения устойчивого развития необходима разработка теоретических и практических положений, адаптированных к условиям конкретных территорий (региональный подход). Таким образом, актуальность диссертационной работы Осиповой М.Ю. не вызывает сомнения.

В соответствии с замыслом автора основное внимание в работе уделено разработке статико-динамического подхода к оценке и управлению устойчивым развитием региона, что и является целью диссертации. Сформулированная цель работы поэтапно реализована в процессе решения основных задач: теоретически обосновать статико-динамический подход к оценке устойчивого регионального развития; сформировать модели эталонной соподчиненной динамики индикаторов устойчивого развития; разработать алгоритм и методику оценки устойчивого развития региона, предусматривающие совместное использование метода межрегиональных сравнений и метода динамических нормативов, предложить типологизацию регионов; разработать механизм управления устойчивым развитием региона, предложить алгоритм разработки и принятия управленческих решений для конкретизации основных направлений и мероприятий корректирующего воздействия с целью обеспечения устойчивого развития региона. В автореферате четко прослеживается взаимосвязь поставленной цели, задач исследования, путей их решения и результатов, выносимых на защиту.

Теоретическая значимость работы заключается в раскрытии концептуальных основ устойчивого развития региона: автором обосновано применение статико-динамического подхода, в рамках которого разработан инструментарий комплексной оценки, предложен механизм управления устойчивым региональным развитием и алгоритм выработки управленческих решений в этой сфере. На наш взгляд, научная новизна этих положений не вызывает сомнений.

Практическая значимость работы связана с рекомендациями автора по применению методического инструментария оценки и алгоритма выработки управленческих решений, направленных на обеспечение устойчивого развития региона, что подтверждается актом внедрения Министерства экономического развития Пермского края. Методика оценки устойчивого развития региона выстроена на синтезе методов межрегионального сравнения и динамических нормативов; кроме того, автором проведена типологизация регионов по показателям достигнутого уровня развития региона и степени его социо-эколого-экономической сбалансированности. Применение данного инструментария позволит, по нашему мнению, более точно выявлять проблемные области регионального развития.

В целом обоснованность и достоверность выводов и рекомендаций, а также положений, выносимых автором на защиту, подтверждается проведенным качественным анализом теоретических и методических основ к оценке и управлению устойчивым развитием.

Положительно оценивая качество автореферата диссертационного исследования Осиповой М.Ю. в целом, отметим возникшие вопросы:

- требует пояснения точка зрения автора на понятие устойчивого регионального развития;
- из автореферата неясно, могут ли регионы демонстрировать идеальные значения показателей согласно матрице комплексного оценивания?

На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что автореферат Осиповой Марии Юрьевны представляет собой завершенную и самостоятельную научно-исследовательскую работу, имеющую актуальность, новизну и практическую значимость. Полученные автором результаты достаточно достоверны, выводы и рекомендации являются обоснованными. Диссертационное исследование Осиповой Марии Юрьевны соответствует предъявляемым требованиям к научным работам, заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Заведующий кафедрой бухгалтерского учета,
анализа и аудита ФГАОУ ВО «Южно-Уральский
государственный университет (НИУ)»,
доктор эконом. наук, доцент

—

Просвирина
Ирина Игоревна

Сведения о лице, давшем отзыв
Просвирина Ирина Игоревна
Федеральное автономное образовательное учреждение высшего образования «Южно-Уральский
государственный университет (национальный исследовательский университет)»
Адрес: 454080, г. Челябинск, просп. В.И. Ленина № 76.
Тел. +7 (351) 267-93-91
e-mail iprosvirinaii@susu.ru

Подпись И.И. Просвириной

БЕРНО
Начальник службы
делопроизводства
Н.Е. Циуллина